Savoir ce qu’est une échelle.  Effectuer des opérations d’échelles.  Effectuer des opérations de vitesse constantes. 
N15/N16 (CM2)-  Les échelles et les vitesses constantes

Situation problème p 81 :
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a/                                                                      1/100 signifie 1 cm sur le plan 
                                                                         est égal à 100 cm donc 1 m 
                                                                         dans la réalité.
Sur le plan, la chambre fait 5 cm de long
sur 3,5 cm de large donc en réalité la 
chambre fait 5 m de long sur 3,5 m de 
large.                                                               Si je passe par le calcul :
                                                                         5 x 100 = 500 cm donc 5 m
                                                                         3,5 x 100 = 350 cm donc 3,5 m

b/                                                                     1/100 signifie 100 cm donc 1 
                                                                        m dans la réalité est égal à
                                                                        1 cm sur le plan.
Dans la réalité, le lit mesure 1,10 m de 
large et 2 m de long donc sur le plan
le lit mesure 1,10 cm de large et 2 cm 
de long.                                                       Si je passe par le calcul :
                                                                    1,10 m = 110 cm et 2 m = 200 cm
                                                                    Donc :
                                                                    110 : 100 = 1,10 cm 
                                                                    200 : 100 = 2 cm 
 
c/                                                                         
En 5 h, elle a parcouru 410 km.               10h30 – 5h30 = 5h00

La vitesse moyenne est de 82 km/h.         410 : 5 = 82
 
d/                                                                 Si il fait 120 km en 1 h, il fait 60 
                                                                    km en ½ h comme
                                                                    120 km + 60 km = 180 km      
Il leur reste 1 h 30 de trajet à 120 km/h. Donc 1 h + ½ h = 1 h 30 min                                     

Ainsi, ils arriveront à 12 h.                       10h30 + 1h30 = 12h00 

J’applique p 82 : 
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a/						1/500 000 signifie 500 000 cm
donc 5 km dans la réalité est égal à 1 cm sur le plan.

La longueur sur le plan est de 24 cm.        120 : 5 = 24

                                                                       Si je passe par le calcul :
                                                                       120 km = 12 000 000 cm 
                                                                       Donc :
                                                                       12 000 000 : 500 000 = 24

b/ En 2 h, ils ont parcouru 120 km.           11h45 – 9h45 = 2h

La vitesse moyenne est de 60 km/h.           120 : 2 = 60 
Exercice 2 p 82 : 
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1/ 1 cm correspond à 50 km  50 km = 5 000 000 cm  1/5 000 000
2/ 2 cm correspond à 4 km 1 cm correspond à 2 km   2 km = 200 000 cm  1/200 000
3/ 1 cm correspond à 25 km  25 km = 2 500 000 cm  1/2 500 000
4/ 1 cm correspond à 1 km  1 km = 100 000 cm  1/100 000

Exercice 1 p 82 : 
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a/ 1/100 signifie 100 cm donc 1 m dans la réalité est égal à 1 cm sur le plan.
Dans la réalité, le segment mesure 5 m donc sur le plan le segment mesure 5 cm. 
Si je passe par le calcul :
5 m = 500 cm  Donc : 500 : 100 = 5 cm 


b/ 1/100 signifie 100 cm donc 1 m dans la réalité est égal à 1 cm sur le plan.
Dans la réalité, le segment mesure 13,4 m donc sur le plan le segment mesure 13,4 cm. 
Si je passe par le calcul :
13,4 m = 1340 cm  Donc : 1340 : 100 = 13,40 cm 



c/ 1/200 signifie 200 cm donc 2 m dans la réalité est égal à 1 cm sur le plan.
Dans la réalité, le segment mesure 22 m donc sur le plan le segment mesure 22 : 2 = 11 cm. 
Si je passe par le calcul :
22 m = 2200 cm  Donc : 2200 : 200 = 11 cm 


d/ 1/1000 signifie 1000 cm donc 10 m dans la réalité est égal à 1 cm sur le plan.
Dans la réalité, le segment mesure 150 m donc sur le plan le segment mesure 150 : 10 = 15 cm. 
Si je passe par le calcul :
150 m = 150 000 cm  Donc : 150 000 : 1000 = 15 cm 



Exercice 12 p 84 : 
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1/5 000 000 signifie 1 cm sur le plan est égal à 5 000 000 cm donc 50 km dans la réalité.

Sur le plan, la distance entre Poitiers et Tours est de 2,2 cm donc en réalité la distance entre les deux villes est de 2,2 x 50 =110 km

Si je passe par le calcul :
2,2 x 5 000 000 = 11 000 000 cm donc 110 km
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Indique les échelles suivantes sous forme de fractions.
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Trace un segment de droite représentant
s mesures suivantes a léchelle demandée.

-5 maléchelle 1/100
134ma lichelle 1100
-22m3 lichelie 1200

+ 150 m & léchelle 1/1000
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Sur une carte au 1/5000000, s villes de Poitiers Quelle distance sépare ces deux villes dans
et de Tours sont distantes de 2.3 cm,. Ia réalité? Exprime ton résultat en kilometres.
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Lasituation probléme H

Les parents d/Amaia déménagent. De Toulouse,
i partent vivre dans une maison qu'ls ot fait
construire & Menton.

3 Amalia demande ases parents e plan
delamaison pour connaitre es
Gimensions de sa chambre.
Ellvoit réchelle qui st au 1/100.
Sure plan, 5a chambre mesure S cm de long sur 35 cm de arge.
Quelles sont les dimensions réelles de sa nouvelle chambre:

® Amalia dessine son it su e plan de sa nouvelle chambre.
Dans laréait, son lt mesure 1,10 m delarge et 2m de fong.
Quelles seront les mesures de son it sur le plan?

€ Le jour du déménagement, Amalia et ses parents partent 5 h 30 du matin.
Ellesuit e parcours surune corte. A 10 h 30, 5on pére lui dit quls ont parcouru
410k, A quelle vitesse moyenne son pére -t roulé?

@ leur este 180 km & parcouri, uniquement sur autoroute. Sl roulent
4 1a vitesse moyenne de 120 km/h, & quelle heure arriveront-ils 7
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8 Julian accompagne ses parents pour rendre visite a des amis qui habitent & 120 km de chez lui.
I veut représenter cete distance sur un desin en prenant une échelle au 1/500000.
Quele sera a longueur de cette distance sur e dessin?

B Comme a route estsinueuse, s sont partis & 9 45 et sont arivés @ 11 45.
Quelle a été leur vitesse moyenne?




